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Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy 

Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sildevan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito,Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Srs. Deputados Paulo Rangel, Temóteo Brito e Luiz Augusto 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A 

Deputada Maria Luiza Laudano fez um apelo aos Líderes partidários no sentido de reunirem 

para definir a votação de projetos oriundos de parlamentares. O Deputado Joseildo Ramos 

destacou o esforço do Governo Federal ao apresentar o Projeto Brasil Maior que trata de 

proteger os setores mais sensíveis à competição predatória do comércio internacional e 

estabelece a nova política tecnológica do País. Em seguida, registrou a devolução de 0,5% da 

receita com exportações, afim de que as empresas brasileiras não percam mercado. O 

Deputado Álvaro Gomes homenageou a passagem da data natalícia do escritor Jorge Amado, 

que estaria completando 99 anos se estivesse vivo, e lembrou que já se passaram 10 anos de 

sua morte; em seguida, destacou a contribuição do escritor para a literatura brasileira. A 

Deputada Luiza Maia abordou sua participação na audiência pública promovida pela CPI que 

está investigando o tráfico nacional e internacional de pessoas; em seguida, ressaltou a 

importância da preparação do Estado da Bahia para a Copa de 2014. O Deputado Targino 

Machado manifestou-se indignado com os problemas da saúde pública em Feira de Santana, 

ressaltando que todos os médicos angiologistas pediram demissão do cargo devido a 
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deficiência dos serviços prestados pela Secretária de Saúde. O Deputado José de Arimatéia 

deu conhecimento de uma Moção pelos 99 anos que o escritor Jorge Amado completaria 

naquele dia. Ressaltou a existência dos problemas de saúde em Feira de Santana, apesar 

dos esforços do Governo do Estado. A Deputada Graça Pimenta voltou a defender a 

formação de grupo de trabalho para realizar estudos das praças de cobrança do pedágio da 

BR 324 – Via Bahia. Comentou o ingresso da Ação Civil Pública do Ministério Púbico contra a 

Via Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado lamentou a atitude da 

Polícia Federal e do Ministério Público que expôs o ex-Deputado Colbert Martins sem o 

devido processo legal. Fez a leitura de trechos da súmula vinculante nº.11 do STF “Só é lícito 

o uso de algemas em caso de resistência...”; em seguida, teceu considerações dos 

argumentos dos Ministros César Peluso e Gilmar Mendes, em relação ao excesso do uso de 

algemas e da exposição dos presos. Rememorou a história da prisão de Chico Pinto e afirmou 

a disposição de liderar movimento em Feira de Santana para recepcionar Colbert Martins. O 

orador foi aparteado pelos Deputados Capitão Tadeu, Elmar Nascimento, Adolfo Menezes e 

Carlos Geilson. Horário da Representação do PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório fez a 

leitura do salmo 23 da Bíblia Sagrada: “O Senhor é meu Pastor e nada me faltará”; em 

seguida, ressaltou que enquanto a humanidade não se render nada melhorará. Clamou ao 

Governador do Estado, no sentido de viabilizar a pavimentação das vias da Cidade de 

Candeias. No horário do PV, o Deputado Rosemberg Pinto apresentou Moção de 

solidariedade ao ex-Deputado Colbert Martins. Considerou importante que a Procuradoria do 

Estado faça uma reflexão para agilizar o andamento dos processos. Defendeu a ampliação do 

debate na região metropolitana e no interior sobre as políticas públicas para a juventude. 

Horário do Bloco PSL/PRB/PTdoB, o Deputado Fabrício Falcão considerou “absurdo” o fato 

ocorrido com o ex-Deputado Cobert Martins. Manifestou-se favorável a mudança da situação 

cartorial do Estado da Bahia. Horário do PMDB, o Deputado Carlos Geilson fez referência aos 

pronunciamentos dos Deputados Targino Machado e Rosemberg Pinto, em relação à 

arbitrariedade perpetrada contra o ex-Deputado Colbert Martins. Abordou sobre a questão dos 

pedágios das rodovias, ressaltando os precários melhoramentos da BR 324. Horário do Bloco 

PTN/PSC, o Deputado Bruno Reis chamou a atenção da imprensa e da sociedade baiana 

para o julgamento da suspensão do aumento das tarifas da Embasa. Ressaltou também o 

elevado número de reclamações e queixas no Procon contra os serviços prestados por esta 

empresa. O Deputado Bira Corôa externou apoio e solidariedade ao ex-Deputado Colbert 

Martins, discordando da forma abusiva da Polícia Federal que desqualifica o cidadão. Em 

seguida, rememorou a ação abusiva da Polícia Federal quando prendeu indevidamente o 

prefeito Luiz Caetano, que causou sua exposição pela imprensa, provocando 



bbd 

sensacionalismo. Parabenizou o Município de Itaparica pela festa de comemoração ao 

Padroeiro São Lourenço, naquele dia. Parabenizou o Prefeito Luiz Carlos Caetano pela 

celebração de convênio para implantação do Campus da Universidade Federal da Bahia, em 

Camaçari com uma ação conjunta do Governo Federal, Estadual e Municipal e também, pela 

reativação das obras interligando a linha férrea Complexo Petroquímico ao Porto de Aratu. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Sandro Régis, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Delegado Deraldo, Eures Ribeiro, Gildásio Penedo Filho, Herbert Barbosa e 

Reinaldo Braga (05). 
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